



PROLETARI DIN TOATE ȚARILE, UNIȚI-VA!

# Scântea

Organ al Comitetului Central al P.M.R.

ANUL XXIII Nr. 2845

Marti 15 Decembrie 1953

4 PAGINI - 20 BANI

## Imbunătățirea sistemului de colectare a cărnii, laptelui și lânii

Întreaga presă a publicat Hotărârea Consiliului de Miniștri cu privire la îmbunătățirea sistemului de colectare a cărnii, laptelui și lânii. Hotărâre de mare însemnătate în lupta pentru ridicarea nivelului de bunăstare materială a poporului muncitor din țara noastră.

Se știe că planul largă din 19—20 August a C.C. al P.M.R. a trasat ca una din principalele sarcini dezvoltarea continuă a septului, astfel ca în următorii 2—3 ani să putem realiza o creștere considerabilă a numărului de animale și în-deosebi de porcine și ovine spre a putea fi pe deplin satisfăcute nevoile de aprovizionare cu carne ale oamenilor muncii și ale industriei alimentare.

Venită la numai câteva săptămâni după apariția Hotărârii guvernului și a partidului cu privire la încurajarea creșterii și îngrășării de animale, Hotărârea de care ne ocupăm, prin modul de impunere a cotelor și a primilor acordate constituie un nou stimul în vederea încurajării creșterii și îmbunătățirii calitative a animalelor. Avantajele acordate prin îmbunătățirea sistemului de colectare față de sistemul anterior sunt următoarele: creșterea interesului gospodărilor țărănești individuale pentru creșterea animalelor, face să crească veniturile animalelor, care să crească valoarea zilei-muncă în gospodării colective.

Înlesnirile acordate prin Hotărâre stimulează creșterea animalelor în gospodăriile personale ale colectivităților, ale țăranilor întovărășiți, ale muncitorilor și funcționarilor.

Clasa muncitoare, clasa conducătoare în stat, acordă un sprijin permanent și multilateral aliatului ei, țărânilor muncitoare. Tărâni muncitori cu gospodării mici și mijlocii au primit din partea statului sămânță selectată, ușurări financiare, ajutor agrotehnic, credite pentru cumpărare de vite. Mii de tractoare și mașini agricole, zecile de mii de unelte agricole trimise la sate ajută țărâna muncitoare să sporească producția la hectar. A crescut enormul număr al țărânilor muncitoare. Din anul 1948, în țara noastră, cresc cantitățile de mărfuri industriale trimise la sate. În satele noastre se înmulțesc școlile, asezămintele de cultură, instituțiile de sănătate.

Răspunzând ajutorului primit din partea clasei muncitoare, din partea statului democrat-popular, țărâna muncitoare are datoria și interesul să-și îndeplinească cu conștiințioasă obligațiile față de stat, să privească obligația de a preda cotele de colectare în întregime și la timp ca o îndatorire, dela care niciun producător agricol n'are dreptul să se sustragă. Îmbunătățirea sistemului de colectare constituie un indemn pentru predarea la timp a obligațiilor către stat.

Potrivit cu Hotărârea guvernului, cotele de carne se stabilesc pe gospodării. Aceste cote constituie o serioasă reducere a cotelor de carne pe anul 1954 față de anul 1953. Pentru a încuraja creșterea vitelor producătoare de lapte, Hotărârea stabilește că gospodărilor individuale li se acordă la cotele de lapte înlesniri cu atât mai mari, cu cât au un număr mai mare de animale de lapte. În vederea stimulării creșterii oilor de rasă merinos și a îmbunătățirii calității lânii, Hotărârea stabilește că gospodăriile care dețin oie de rasă merinos sunt scutite de a preda cote de lapte pentru oile din această rasă.

Grija partidului și a guvernului se îndreaptă cu o deosebită atenție spre gospodăriile agricole colective și gospodăriile personale ale colectivităților. Cotele de carne pentru gospodăriile agricole colective se calculează scăzându-se suprafețele cultivate cu bumbac, vii, grădini de legume și zarzavat, livezi, cartofi, boceag, iarbă de Sudan, lucerna și trifoi în primul an. Pentru a încuraja dezvoltarea sectorului zootehnic în gospodăriile agricole colective, acestea sunt scutite de predarea cotelor de carne și lână în primii 2 ani agricoli de funcționare; deosebită atenție a încurajării dezvoltării sectorului de vaci proprietate obștească, gospodăriile colective sunt scutite pe timp de un an de predarea cotelor de lapte pentru vacile intrate în producție în cursul anului pentru care se face impunerea și pentru cele nou achiziționate.

De însemnată înlesniri se bucură și membrii gospodăriilor colective pentru gospodăriile personale ale colectivilor. Astfel, gospodăriile personale ale colectivităților care au 3 sau mai mulți copii sub 12 ani sunt scutite de predarea cotelor la lapte de vacă; dacă aceste gospodării au oie, vor preda indiferent de numărul oilor pe care le au o cotă de lână cu 20% mai mică decât acele gospodării individuale care au până la 5 oi și mai puțin de 2 ha pământ.

Sunt numeroși muncitori, funcționari și meseriași care pentru aprovizionarea familiei posedă animale de lapte. Hotărârea prevede că aceștia, în cazul când n'au pământ sau folosesc pământ până la 0,50 ha, teren cultivabil și posedă o singură vacă sau bivoltă, sau 5 oi sau 3 capre, sunt scutite de predarea cotelor de lapte pentru acest număr de animale. Tot în vederea îmbunătățirii aprovizionării muncitorilor și funcționarilor, Hotărârea precizează că

## Întâlnirile între candidați și alegători — manifestare a unității dintre partid, guvern și popor

În slujba sănătății celor ce conduc

Întâlnirea tov. Miron Constantinescu cu alegătorii din circumscripția electorală orașenească nr. 70 Arad

Pentru buna gospodărire a cartierului

CLUJ (dela corespondentul nostru). Profesor universitar Dr. Ioan Păcurar, profesor al Institutului Medico-Farmaceutic din Cluj, șeful secției oftalmologice de la spitalul clinic nr. 2 este cunoscut pentru răsădina sa activă în domeniul medicinei. El a întreprins cercetări în domeniul histoterapiei, cataractei și tuberculozei oculare.

Nu demult, cetățenii de pe străzile Miko, Babeș și altele din circumscripția electorală orașenească nr. 170 s'au adunat în amfiteatrul clinicii pentru a se sfătui cu candidatul lor asupra celor mai de seamă probleme ale cartierului.

Cine nu știe câte să fi făcut în orașul nostru în anul regimului de democrație populară? — a spus într-una ale laboratorului Nicolae Morea. În universitatea și școlile din orașul nostru vorbă numeroși filii de oameni ai muncii care vor sporii mâna numărul cadrelor de specialiști, tehnicieni, oameni de știință, în clinicele din oraș ca menii muncii primesc asistență medicală gratuită.

Hotărârea plenei C.C. al P.M.R. din 19-20 August, hotărâre ale guvernului ca aceea cu privire la reducerea impozitelor pe salariu, la îmbunătățirea sistemului de salarizare, la acordarea de credite pentru locuințe, etc. — toate acestea exprimă încă odată preocuparea partidului și guvernului pentru creșterea necentenită a nivelului de trai al poporului. Conținutul a contribuției la înfăptuirea lor, noi vom depune eforturi tot mai mari, în vederea îndeplinirii lor.

Poza Nicolae, lăcătuș, a vorbit despre activitatea doctorului Ioan Păcurar în domeniul pregătirii de noi cadre de medici.

Tov. Joldos Ioan a arătat unele deficiențe ale muncii pe țărâm gospodărești.

Ludărd cuvântul, prof. dr. Ioan Păcurar a arătat că statul a investit sume importante pentru a asigura o îngrijire medicală cât mai calificată bolnavilor. De curând s'au ieșit din fabrică medicamentele. Toate acestea constituie o nouă dovadă a griii permanente a partidului și regimului nostru față de omul muncitor.

— Eu îmi voi consacra toate cunoștințele mele și puterea de muncă înfăptuirii sarcinilor trasate de partid și guvern pentru îmbunătățirea vieții oamenilor muncii, a încheiat candidatul.

### La stat cu candidații

În sala școlii medii tehnice sanitare din Tg. Mureș, artiștii Teatrului Seculesc de Stat, gospodine, elevi și pensionari din circumscripția electorală orașenească nr. 140 s'au întâlnit cu candidatul lor, Iosif Varga. Cetățenii îl cunosc pe Iosif Varga, actor al Teatrului Seculesc de Stat din localitate, atât din munca sa artistică, cât și din activitatea obștească.

Alegătorii și-au exprimat dorința de a contribui prin activitatea lor la înflorirea orașului Tg. Mureș, făcând propuneri cu privire la lărgirea rețelei de magazine alimentare în str. Lenin, la îmbunătățirea cazării elevilor internii la școlii medii tehnice sanitare, la curățenia străzilor etc.

La întâlnirea candidaților Danel Minor, activist al comitetului orașenească de partid, cu alegătorii din circumscripția electorală orașenească nr. 15, cetățenii au propus să se facă unele reparații la școala elementară nr. 2 din Tg. Mureș, să se îmbunătățească activitatea serviciului de salubritate al orașului, etc. Alegătorii din această circumscripție s'au anchetat ca, până la 15 Decembrie, să-și achite restanțele de impozite datorate statului, să-și amenajeze curțile și grădiniile etc.

Meseriașii din atelierele de blănărie, croitorie, instalații de gaz și apă din această circumscripție și-au luat angajamentul să intensifice producția articolelor de larg consum.

Organizațiile de partid și de stat sunt chemate să îndemne și să sprijine pe țărâni muncitori de a crește animale, pe care să le îngrășeze bine și să profite de avantajele pe care statul le acordă celor care contractează îngrășarea și livrarea de animale cu organizațiile de stat și cooperatiste.

Membrii de partid, deputații, salariații de stat, membrii gospodăriilor agricole colective și al întovărășirilor trebuie să își îndeplinească obligațiile față de stat, să privească cu interes exemplul pentru ceilalți producători agricoli.

Să îndeplinim integral și la termen planul de colectare a cărnii, laptelui și lânii, în vederea ridicării continue a nivelului de trai material și cultural al celor ce muncesc dela oraș și sate!

## Utilaj petrolifer peste plan

REȘIȚA (dela corespondentul nostru). În creșterea activității de deputați în sfaturile populare, muncitorii, tehnicienii și inginerii uzinelor „Sovrom-utilaj-petrolifer” din Reșița s'au angajat să livreze cantități sporite de utilaj petrolifer. Aplicând metodele stahanoviștilor sovietici, colecții au de muncitori și tehnicieni a dat peste plan în luna Noembrie cu 1,2% mai mult produse.

În vederea realizării în întregime a solicitărilor din cinstea alegătorilor au obținut deosebit de mult muncitori și tehnicienii fabricii de mașini electrice. Ei și-au depășit sarcinile de plan pe luna Noembrie cu 16,4%. Brigada uteristă, condusă de tânărul Moritz Ion, s'a situat printre primele în întrecere. Străduindu-se să folosească din plin timpul de lucru, tinerii din această

brigadă au reparat în luna Noembrie, peste plan, două stațoare.

Succese însemnate au dobândit și muncitorii dela fabrica nouă de mașini și precum și cei dela fabrica de locomotive. Colecții de muncitori și tehnicieni dela fabrica nouă de mașini și-a depășit cu 8,7% sarcinile de plan pe luna Noembrie.

În productivitatea în întregime a solicitărilor și în fructificarea sporilor, deosebit de mult muncitorii din echipa condusă de tov. Olexa Iosif, brezgarul Felia Tudor, Kocsek Francisc, Strungarii Pănel Dobre și alții. Echipa de lăcătuși condusă de tov. Olexa Iosif a executat peste plan lucrările dela turbobururi.

## În interiorul ziarului:

CUVANTUL CITITORILOR: Toată grija și atenția față de cumpărătorii (pag. 2-a).

Demostene și Botez — Oameni și fapte de eri și de azi (pag. 2-a).

Gh. Stupu — Cooperarea de aprovizionare și desfacere în atenția statului popular (pag. 2-a).

P. David — Pentru ridicarea nivelului activității în atletism (pag. 3-a).

Comunistul — Luptător activ pentru cauza partidului (Articol de fond apărut în „Pentru pace traică, pentru democrație populară”) (pag. 3-a).

Marca grevă a salariaților publici din Italia (pag. 3-a).

„Polonia dorește pacea din tot sufletul” (Declarația lui Edouard Daladier) (pag. 3-a).

N. Ploeanu — Cine deține puterea în țările capitaliste (pag. 4-a).

Partea americană a întrerupt tratativele de Panamunio (Comunicatul delegației coreano-chineze) (pag. 4-a).

Comunicatul C.C. al Frontului Unit Democrat Patriotic Coreean (pag. 4-a).

Comportarea bestială a medicilor americani față de prizonierii de război (pag. 4-a).

Mișcarea pentru apărarea păcii în Germania și Franța (pag. 4-a).

ARAD (dela trimisul nostru). — Un mare număr de alegători din circumscripția electorală orașenească nr. 70 Arad s'au întâlnit Duminică la căminul cultural „Szabo Arpad” din cartierul Drăgășani, cu candidatul lor, tov. Miron Constantinescu, secretar al C. C. al P.M.R., președintele Comitetului de Stat al Planificării. Alegătorii au întâmpinat pe candidatul cu deosebită căldură, arătându-și bucuria de a-și spori eforturile în lupta pentru a da viață programului de măsuri economice adoptat de partid și guvern.

În cadrul întâlnirii, numeroși oameni ai muncii au vorbit despre dezvoltarea economică și culturală a regiunii în anii puterii populare, despre însemnatele succese dobândite în domeniul ridicării nivelului de trai al populației. Tov. Toth Ludovic a arătat că sporirea producției bunurilor de larg consum de către numeroase fabrici din Arad constituie o expresie grațioasă a griii neobosite a partidului și guvernului pentru nevoile oamenilor muncii. El a făcut propuneri cu privire la dezvoltarea rețelei comerciale în cartier.

Mulți alegători, printre care tov. Dolgosi Emeric și Avram Felicia, au arătat că îmbunătățirile ce s'au putut realiza în viața muncitorilor în urma aplicării hotărârii plenei C.C. al P.M.R. din 19-20 August, dovedesc că partidul nostru nu cunoaște interese mai înalte decât interesele poporului.

Tov. Krajesovici Ludovic și Horváth Iuliu au vorbit despre aportul însemnat pe care-l pot aduce gospodăriile anexe de pe lângă întreprinderi la îmbunătățirea aprovizionării oamenilor muncii. Tov. Horváth a propus să se lucreze la creșterea și dezvoltarea amenajării unor lazuri cu pești pe lângă

unele dintre aceste gospodării anexe. Unii alegători au criticat atitudinea birocratică ce mai dădea în unele secții ale statului popular în ce privește rezolvarea observațiilor și cererilor oamenilor muncii.

Tov. Anton Dințoiu a scos în evidență marile drepturi de care se bucură tineretul în patria noastră, drepturi cu neputință de închipuit într-o țară capitalistă și a arătat că tinerii din circumscripția electorală orașenească nr. 70 sunt hotărâți să-și îndeplinească toate obligațiile unei vieți îmbelșugate a poporului. Tov. Torokos s'a ocupat de problema construirii de locuințe pentru muncitori. A luat apoi cuvântul tov. Ilies Iuliu, care a criticat activitatea executivă a statului popular arătată în trecut, faptul de a nu fi arătat destulă înțelegere în ceea ce privește dezvoltarea industriei locale și a gospodăriei comunale. El a arătat că numeroși cetățeni ar fi sprijiniți prin muncă, dacă ar fi fost mobilizați de către statul popular și deputații lor.

Ultimele a luat cuvântul tov. Miron Constantinescu, care referindu-se la diferite propuneri și sugestii ale alegătorilor, a arătat că în fața Statului popular Arad stă sarcina desfășurării unei activități sistematice pentru aplicarea în viață a măsurilor economice adoptate de plenele C.C. al P.M.R. din 19-20 August cu privire la sporirea producției bunurilor de larg consum. Vorbitorul s'a referit la necesitatea întocmirii unui program concret în vederea îmbunătățirii condițiilor de viață a populației cartierului; construirea de locuințe muncitorești, dezvoltarea transportului în comun, etc.

Întâlnirea tov. Gh. Apostol cu alegătorii din circumscripția electorală regională nr. 4 Hunedoara

HUNEDOARA (dela corespondentul nostru). — Numeroși jurnaliști, ofetari, laminoziști, constructori dela Hunedoara — alegătorii din circumscripția electorală regională nr. 4 — s'au întâlnit Duminică în sala festivă cu candidatul lor tov. Gh. Apostol, secretar al C.C. al P.M.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și ministru al Agriculturii și Silviculturii. Muncitorii și tehnicienii hunedoreni au transformat întâlnirea cu candidatul lor într-o puternică manifestare a atașamentului lor față de partid și guvern, a hotărârii lor de a da viață programului de măsuri economice adoptat de plenele C.C. al P.M.R. din 19-20 August.

Furnalistul Iuliu Sahin a vorbit cu acest prilej despre însemnatele schimbări în bine petrecute în anul puterii populare în orașul Hunedoara, despre îmbunătățirea condițiilor de muncă și de trai ale oamenilor, despre creșterea combinatului, mecanizarea procesului de producție și construirea noului oraș muncitoresc Hunedoara. Totodată, el a arătat că furnalii dela Hunedoara au datorat să-și organizeze mai bine munca spre a mări producția de fontă.

Scotând la iveală unele lipsuri ale sfaturilor populare regionale, raionale și orașenești, mulți alegători au făcut o serie de propuneri menite să contribuie la îmbunătățirea activității acestora, la întărirea legăturii lor cu masele. Astfel, ing. Cornel Scurtu a arătat că Statul popular al orașului Hunedoara trebuie să se ocupe mai îndeaproape de repararea străzilor și să acorde ajutor întovărășirilor agricole din satul Zlăști.

Vorbind în limba maghiară, maestrul stehanoivist Gustos Iosif a arătat că la 20 Decembrie oamenii muncii români, maghiari, germani, evrei, cărora regimul de democrație populară le asigură cea mai deplină egalitate în drepturi, vor vota din adâncul inimii pentru candidații F. D. P.

Zi de zi vedem cum prind viață hotărârile guvernului și partidului cu privire la ridicarea nivelului de trai — a spus prim-toropul Alexandru Petrovici. Se înalță tot mai multe blocuri muncitorești și locuințe individuale, se îmbunătățește aprovizionarea cu produse de larg consum, s'au redus prețurile medicamentelor și tariful de energie electrică, s'a îmbunătățit regimul de pensionare în mările noastre și puțina înfrângerii greutăților ce ne mai stau în cale și a fâuririi unei vieți îmbelșugate. Pentru acest lucru trebuie să sporim producția și productivitatea muncii, să descoperim și să folosim din plin rezervele interne, să întărim disciplina muncii. Vorbitorul a cerut apoi statului popular orașenească să acorde mai multă atenție aprovizionării populației.

Prof. Ion Ungur, tehnicianul M. Z. monofil, funcționarul Gh. Popescu și brigadierul Ion Anecuta și-au luat angajamentul să contribuie prin munca și votul lor la înfăptuirea greutăților pe care le mai avem de înfrânt, la înfăptuirea politicii partidului.

A luat apoi cuvântul tov. Gh. Apostol, care, după ce a mulțumit alegătorilor din circumscripția electorală regională nr. 4 pentru încrederea ce i-au arătat propunându-l drept candidat, l-a îndemnat să folosească din plin marile drepturi și libertăți care le sunt garantate de regimul de democrație populară să participe tot mai activ la gospodărirea țării noastre obștești, să sprijine zi de zi activitatea sfaturilor populare în vederea îndeplinirii hotărârilor plenei C.C. al P.M.R., menite să ducă la o serioasă îmbunătățire a condițiilor de trai ale poporului muncitor.

## Grija pentru îmbunătățirea vieții pensionarilor

De vorbă cu câțiva pensionari

Recent Consiliul de Miniștri al R.P.R. a elaborat o Hotărâre privind aprobarea Deciziei nr. 4 a Consiliului Central al Sindicatelor pentru acordarea drepturilor de pensie în cadrul Asigurărilor Sociale de Stat. Această decizie aduce îmbunătățiri vechiului regim de pensionare. Ea prevede, printre altele, lărgirea drepturilor pensionarilor și urmasilor lor, introducerea unui cuantum minim al pensilor pe categorii de pensii, stabilirea unor ajutoare acordate pensionarilor pentru procurarea rufelor și hranei copiilor nou născuți, recalcularea tuturor pensilor care se plătesc din fondurile de asigurări sociale pe baza actualizării Deciziei, dreptul la ajutor al pensionarilor în caz de deces al membrilor de familie etc. Prevederile acestea vor intra în vigoare dela 1 Ianuarie 1954. Printre o altă Hotărâre a Consiliului de Miniștri se stabilesc limite minime de pensii pentru pensionarii I.O.V.R. Toate aceste măsuri constituie o aplicare a prevederilor plenei C.C. al P.M.R. din 19-20 August în legătură cu ridicarea nivelului de trai și pensilor și îmbunătățirea regimului de pensionare.

Pensionarii au primit cu multă bucurie noile măsuri, care sunt o expresie a griii partidului și guvernului nostru pentru îmbunătățirea condițiilor de viață a acestei categorii de cetățeni.

George Anton, un bătrân de 66 ani fost muncitor, este acum bibliotecar la depoul I.T.B. Duceți și Deși a pensionat el continuă să lucreze în insufletire.

Cine a îndrăgii ca mine munca — spune el adesea — nu se poate obține cu lipsa de ocupație. Anul din urmă, spre deosebire de cel trecut, care te împovăra și te îmbătrânise înainte de vreme, mi-au stărnit și mai mult dorința să ajut și eu, după puteri, la construirea vieții noi.

George Anton a început să depene firul amintirilor.

— Stăpâni de pe vremuri, după ce storceau viața din omul muncitor, îl aruncau pe drumuri, atunci când îmbătrânit de ani sau accidentat în câmpul muncii nu mai era capabil să lucreze la stăruț sau barabotez. Oamenii care trăiau din greu o viață întreagă îngrășau la bătrânețe numărul cerșetorilor. În zilele de pe vremuri puteai citi zilnic înformativ despre bătrânii pensionari care își puneau capăt vieții din pricina mizeriei sau erau găsiți pe la colțul de stradă morți de foame. Astăzi situația de democrație populară se îngrășește de viața noastră, de bătrânețele noastre. Am citit despre măsurile luate pentru îmbunătățirea regimului de pensionare și m'am bucurat din tot sufletul. Printre altele se prevede că pentru pensionarii domiciliati în orașe pensia minimă să fie de 150 lei. Dar nu numai atât, Decizia Consiliului Central al Sindicatelor are numeroase prevederi care oglindesc grija ce noi, pensionarii, să putem trăi onest.

Am vorbit și cu alți pensionari, care mi-au spus că noile măsuri cu privire la regimul

de pensionare sunt pentru dănsii de un mare ajutor.

Pe Bacallion Zaroni, pensionar de învalditate, l'am întâlnit la Casa de ajutor reciproc a pensionarilor din raionul 1 Mal Căltse și el despre noile măsuri pentru îmbunătățirea regimului de pensionare.

— Între vorbele și faptele partidului nu există deosebire — a spus el. Pe vremuri, fostele partide pensionarilor marea cu sarea, ca să le obțină voturile. Politicienii se întreceau care mai de care să verse lacrimi de crocodil de mila pensionarilor, să arate că situația grea a acestora era pricinuită de oafatul nerăsuinat al partidului advers și că odată veniți ei la putere vor lua măsuri de îndreptare. Toate se dovedeau până la urmă promisiuni deșarte flindecă după vîrma altui partid la putere lucrurile rămănașu neschimbat. Abia acum, de când avem în țară democrație populară pensionarii sunt ajutați cu adevărat să-și îmbunătățească traiul. Anul trecut eu am fost trimis în mod gratuit la Baile Herculane în anul acesta la Teichighioi. Noi, pensionarii avem acum și o Casă de ajutor reciproc. Îmbunătățirile aduse regimului de pensionare dovedesc încă odată că în centrul preocupărilor partidului și guvernului nostru stă omul cu nevoile sale.

Tovarășii Spănu Ștefan în vârstă de 53 ani, este acum funcționar la întreprinderea de gospodărie locală din raionul Grivița Roșie. Timp de 23 ani el a lucrat ca fierar prin diferite întreprinderi. Munca grea, istovitoare, l-a subțiat și nădădea, în anul 1948, Spănu Ștefan a fost pensionat. Datorită ajutorului primit dela stat, el și-a refăcut în bună parte sănătatea și acum dol ani a început să lucreze din nou. Pe lângă pensie Spănu Ștefan primește acum și salariu.

Statul nostru democrat-popular se îngrijește și de nevoile noastre, ale pensionarilor — spune tovarășul Spănu. Eu, bunăoară, am fost ajutat să-mi refac sănătatea și acum pot lucra ca funcționar Decizia Consiliului Central al Sindicatelor, aprobată prin Hotărârea Consiliului de Miniștri, arată că pensionarii de bătrânețe și invalidele care conțin activitatea în câmpul muncii cel puțin doi ani și care reușesc în această perioadă un câștig mai mare decât acela pe baza cărui li s'au calculat pensile, vor putea cere recalcularea pensiei pe baza noului câștig mediu lunar realizat în ultimele 12 luni de lucru. În această situație mă aflu și eu și deci prin aplicarea acestei Decizii pensia mea se va mări!”

Numeroși alți pensionari care am stat de vorbă și-au exprimat recunoștința față de grija pe care le-o poartă partidul și statul democrat-popular.

Tovarășii Spănu Ștefan în vârstă de 53 ani, este acum funcționar la întreprinderea de gospodărie locală din raionul Grivița Roșie. Timp de 23 ani el a lucrat ca fierar prin diferite întreprinderi. Munca grea, istovitoare, l-a subțiat și nădădea, în anul 1948, Spănu Ștefan a fost pensionat. Datorită ajutorului primit dela stat, el și-a refăcut în bună parte sănătatea și acum dol ani a început să lucreze din nou. Pe lângă pensie Spănu Ștefan primește acum și salariu.

ILIE I. POPA  
correspondent voluntar

## Intensa activitate a agitatorilor

Duminică 13 Decembrie, zecile de mii de agitatori din orașele și satele patriei noastre au mers din casă în casă, la domiciliul alegătorilor pentru a discuta cu ei despre alegerea de deputați în această zi agrație între popor”. De curând constituie sunt mult frecvențele de cetățeni acestui cartier. Tovarășea Calcan a criticat faptul că pe terenul de aproximativ 34 ha, bun pentru cultivarea zarzavaturilor, situat în cartier, din cauza proastei gospodăririi nu s'a obținut în acest an decât o cantitate redusă de zarzavaturi.

Tovarășea Constanța Mihăilescu a notat cu atenție toate propunerile făcute de cetățeni și și-a luat angajamentul să le aducă la cunoștință Comitetului executiv al Statului popular raional „Grivița Roșie”.

Alegătorii din Capitală au fost vizitați Duminică de domnișorul de peste 21.000 de agitatori. Numai în raionul „Tudor Vladimirescu”, de pildă, au fost 2000 de agitatori, de pildă, au fost 2000 de agitatori care au dus teren aproape 3600 agitatori care au dus teren pe suprafața de casă în casă. În raionul „Lenin” agitatorii care au mers pe străzile Vânători și Apolodor au fost însoții și de către candidații propuși pentru circumscripțiile electorale ronale respective.

Folosind paginile speciale apărute în presa cu modelul buletinelor de vot și tehnica votului, agitatorii care au mers Duminică din casă în casă au explicat alegătorilor tehnica votării. Totodată ei au popularizat candidații F.D.P.

Pentru a veni în ajutorul agitatorilor dela sate, peste 1000 de agitatori au mers Duminică din Capitală la sate. În același timp s'au deplasat la sate și 23 echipe culturale-artistice care au prezentat programe artistice în fața țăranilor muncitori din satele regiunii București.



Cuvântul cititorilor

Toată grija și atenția față de cumpărători!

Numerosi corespondenți voluntari ne scriu despre felul cum muncesc lucrătorii din comerțul nostru...

La unele unități se practică un sistem de „vânzare condiționată” care trebuie să dispară cu desăvârșire...

Un corespondent voluntar care a vizitat recent orașul Oradea ne scrie că ospătarii dela restauranții „Transilvania” și dela cofetăria „30 Decembrie”...

Alți corespondenți voluntari ne-au semnalat altitudinea atenției față de consumatorii și ospătarilor dela restauranțele „Caraimani” din str. Pomurari și dela „Izvorul Reea”...

Corespondenții voluntari criticează totodată altitudinea neglijentă și nepăsătoare față de cumpărători și consumatori...

Un alt corespondent ne-a semnalat într-o scrisoare că în restauranții de stat „Dunărea” se manifestă o totală lipsă de respect față de consumatori...

Corespondentul voluntar Ion Constantin ne scrie: „Mil de oameni al muncii vizitează zilnic magazinul de stat „București”...

Este necesar ca restauranțele și bufetele să dea atenție deosebită felului cum se prepară și cum se servește mâncărurile...

Elementele care vând mărfurile „pe sprâncene” trebuie înlăturate din comerțul de stat...

Comerțul nostru socialist este pus în slujba poporului. Bina și rapida satisfacere a cerințelor consumatorilor și cumpărătorilor este unul din principiile de bază...

Comitetul executiv al Sfatului popular rațional „23 August” ne-a răspuns că s-au luat măsuri pentru îmbunătățirea aprovizionării cu lapte...

Un corespondent voluntar din Ineu, regiunea Arad, ne-a scris că pășunatul comun este năpădită de șerpi...

Redacția a trimis sesizarea la URCAJ, care ne-a răspuns că cele semnalate corespund realității...

Un corespondent voluntar ne-a semnalat că cele opt magazine din comuna Deleni se închid toate în aceeași zi...

Un corespondent voluntar ne-a scris că distribuția zărilor și a corespondenților în satele „Mila 23” și „Vintului”...

Comitetul executiv al Sfatului popular rațional „23 August” ne-a răspuns că s-au luat măsuri pentru îmbunătățirea aprovizionării cu lapte...

Un corespondent voluntar ne-a scris că distribuția zărilor și a corespondenților în satele „Mila 23” și „Vintului”...

Un corespondent voluntar din Ineu, regiunea Arad, ne-a scris că pășunatul comun este năpădită de șerpi...

Un corespondent voluntar din comuna Deleni se închid toate în aceeași zi...

Un corespondent voluntar ne-a semnalat că distribuția zărilor și a corespondenților în satele „Mila 23” și „Vintului”...

Un corespondent voluntar ne-a scris că distribuția zărilor și a corespondenților în satele „Mila 23” și „Vintului”...

Un corespondent voluntar din comuna Deleni se închid toate în aceeași zi...

Un corespondent voluntar ne-a scris că distribuția zărilor și a corespondenților în satele „Mila 23” și „Vintului”...

Un corespondent voluntar din comuna Deleni se închid toate în aceeași zi...

Un corespondent voluntar ne-a scris că distribuția zărilor și a corespondenților în satele „Mila 23” și „Vintului”...

Un corespondent voluntar din comuna Deleni se închid toate în aceeași zi...

Un corespondent voluntar ne-a scris că distribuția zărilor și a corespondenților în satele „Mila 23” și „Vintului”...

Un corespondent voluntar din comuna Deleni se închid toate în aceeași zi...

Un corespondent voluntar ne-a scris că distribuția zărilor și a corespondenților în satele „Mila 23” și „Vintului”...

Un corespondent voluntar din comuna Deleni se închid toate în aceeași zi...

Un corespondent voluntar ne-a scris că distribuția zărilor și a corespondenților în satele „Mila 23” și „Vintului”...

Un corespondent voluntar din comuna Deleni se închid toate în aceeași zi...

Un corespondent voluntar ne-a scris că distribuția zărilor și a corespondenților în satele „Mila 23” și „Vintului”...

Un corespondent voluntar din comuna Deleni se închid toate în aceeași zi...

Un corespondent voluntar ne-a scris că distribuția zărilor și a corespondenților în satele „Mila 23” și „Vintului”...

Un corespondent voluntar din comuna Deleni se închid toate în aceeași zi...

Un corespondent voluntar ne-a scris că distribuția zărilor și a corespondenților în satele „Mila 23” și „Vintului”...

Un corespondent voluntar din comuna Deleni se închid toate în aceeași zi...

Oameni și fapte de eri și de azi

Cuvântul „eminent” era un cuvânt tolerat în limba românească. Dar, în regimul trecut, fusese mare carieră...

DEMOSTENE BOTEZ

Căci, precum se știe, țara însăși era „eminent” agricolă. Oceaoc însemna agricultură cu plug de lemn...

De la Alci în vâzâmie dealurile umbrite este bibliotecă. Pe aici, odinioară, nici postaușul nu venea decât odată pe săptămână...

Parcă ar fi vokat niște oameni dintr-o colonie, care nu cunosc limba metropolei. Sentul cultural al epocii era cărețul...

— Ați auzit de Alciștii Rahitvani?... Greu să fi auzit. E un sat în preajma Ploestului. Case înșirate, tinându-se parca de mână...

Și, de multe ori, cine era cărețul mergea ajungea musai și primar. Mai ales dacă avea și moară și făcea și comerț de cereale...

— Ați auzit de Călățele?... Da, de undeva la hotarul Țării Moților. Ba, poate ați auzit că e sat vestit prin fesături naționale.

— Ați auzit de Sălcuța?... Ați auzit de Sălcuța? — Auzit — ar spune unii. Am văzut o echipă minunată de dansuri naționale...

— Ați auzit de Călățele?... Da, de undeva la hotarul Țării Moților. Ba, poate ați auzit că e sat vestit prin fesături naționale.

— Ați auzit de Sălcuța?... Ați auzit de Sălcuța? — Auzit — ar spune unii. Am văzut o echipă minunată de dansuri naționale...

— Ați auzit de Călățele?... Da, de undeva la hotarul Țării Moților. Ba, poate ați auzit că e sat vestit prin fesături naționale.

— Ați auzit de Sălcuța?... Ați auzit de Sălcuța? — Auzit — ar spune unii. Am văzut o echipă minunată de dansuri naționale...

— Ați auzit de Călățele?... Da, de undeva la hotarul Țării Moților. Ba, poate ați auzit că e sat vestit prin fesături naționale.

— Ați auzit de Sălcuța?... Ați auzit de Sălcuța? — Auzit — ar spune unii. Am văzut o echipă minunată de dansuri naționale...

— Ați auzit de Călățele?... Da, de undeva la hotarul Țării Moților. Ba, poate ați auzit că e sat vestit prin fesături naționale.

— Ați auzit de Sălcuța?... Ați auzit de Sălcuța? — Auzit — ar spune unii. Am văzut o echipă minunată de dansuri naționale...

— Ați auzit de Călățele?... Da, de undeva la hotarul Țării Moților. Ba, poate ați auzit că e sat vestit prin fesături naționale.

— Ați auzit de Sălcuța?... Ați auzit de Sălcuța? — Auzit — ar spune unii. Am văzut o echipă minunată de dansuri naționale...

— Ați auzit de Călățele?... Da, de undeva la hotarul Țării Moților. Ba, poate ați auzit că e sat vestit prin fesături naționale.

— Ați auzit de Sălcuța?... Ați auzit de Sălcuța? — Auzit — ar spune unii. Am văzut o echipă minunată de dansuri naționale...

— Ați auzit de Călățele?... Da, de undeva la hotarul Țării Moților. Ba, poate ați auzit că e sat vestit prin fesături naționale.

— Ați auzit de Sălcuța?... Ați auzit de Sălcuța? — Auzit — ar spune unii. Am văzut o echipă minunată de dansuri naționale...

— Ați auzit de Călățele?... Da, de undeva la hotarul Țării Moților. Ba, poate ați auzit că e sat vestit prin fesături naționale.

— Ați auzit de Sălcuța?... Ați auzit de Sălcuța? — Auzit — ar spune unii. Am văzut o echipă minunată de dansuri naționale...

— Ați auzit de Călățele?... Da, de undeva la hotarul Țării Moților. Ba, poate ați auzit că e sat vestit prin fesături naționale.

— Ați auzit de Sălcuța?... Ați auzit de Sălcuța? — Auzit — ar spune unii. Am văzut o echipă minunată de dansuri naționale...

— Ați auzit de Călățele?... Da, de undeva la hotarul Țării Moților. Ba, poate ați auzit că e sat vestit prin fesături naționale.

— Ați auzit de Sălcuța?... Ați auzit de Sălcuța? — Auzit — ar spune unii. Am văzut o echipă minunată de dansuri naționale...

— Ați auzit de Călățele?... Da, de undeva la hotarul Țării Moților. Ba, poate ați auzit că e sat vestit prin fesături naționale.

— Ați auzit de Sălcuța?... Ați auzit de Sălcuța? — Auzit — ar spune unii. Am văzut o echipă minunată de dansuri naționale...

— Ați auzit de Călățele?... Da, de undeva la hotarul Țării Moților. Ba, poate ați auzit că e sat vestit prin fesături naționale.

— Ați auzit de Sălcuța?... Ați auzit de Sălcuța? — Auzit — ar spune unii. Am văzut o echipă minunată de dansuri naționale...

— Ați auzit de Călățele?... Da, de undeva la hotarul Țării Moților. Ba, poate ați auzit că e sat vestit prin fesături naționale.

— Ați auzit de Sălcuța?... Ați auzit de Sălcuța? — Auzit — ar spune unii. Am văzut o echipă minunată de dansuri naționale...

— Ați auzit de Călățele?... Da, de undeva la hotarul Țării Moților. Ba, poate ați auzit că e sat vestit prin fesături naționale.

— Ați auzit de Sălcuța?... Ați auzit de Sălcuța? — Auzit — ar spune unii. Am văzut o echipă minunată de dansuri naționale...

— Ați auzit de Călățele?... Da, de undeva la hotarul Țării Moților. Ba, poate ați auzit că e sat vestit prin fesături naționale.

— Ați auzit de Sălcuța?... Ați auzit de Sălcuța? — Auzit — ar spune unii. Am văzut o echipă minunată de dansuri naționale...

— Ați auzit de Călățele?... Da, de undeva la hotarul Țării Moților. Ba, poate ați auzit că e sat vestit prin fesături naționale.

— Ați auzit de Sălcuța?... Ați auzit de Sălcuța? — Auzit — ar spune unii. Am văzut o echipă minunată de dansuri naționale...

— Ați auzit de Călățele?... Da, de undeva la hotarul Țării Moților. Ba, poate ați auzit că e sat vestit prin fesături naționale.

— Ați auzit de Sălcuța?... Ați auzit de Sălcuța? — Auzit — ar spune unii. Am văzut o echipă minunată de dansuri naționale...

— Ați auzit de Călățele?... Da, de undeva la hotarul Țării Moților. Ba, poate ați auzit că e sat vestit prin fesături naționale.

— Ați auzit de Sălcuța?... Ați auzit de Sălcuța? — Auzit — ar spune unii. Am văzut o echipă minunată de dansuri naționale...

— Ați auzit de Călățele?... Da, de undeva la hotarul Țării Moților. Ba, poate ați auzit că e sat vestit prin fesături naționale.

— Ați auzit de Sălcuța?... Ați auzit de Sălcuța? — Auzit — ar spune unii. Am văzut o echipă minunată de dansuri naționale...

— Ați auzit de Călățele?... Da, de undeva la hotarul Țării Moților. Ba, poate ați auzit că e sat vestit prin fesături naționale.

— Ați auzit de Sălcuța?... Ați auzit de Sălcuța? — Auzit — ar spune unii. Am văzut o echipă minunată de dansuri naționale...

— Ați auzit de Călățele?... Da, de undeva la hotarul Țării Moților. Ba, poate ați auzit că e sat vestit prin fesături naționale.

— Ați auzit de Sălcuța?... Ați auzit de Sălcuța? — Auzit — ar spune unii. Am văzut o echipă minunată de dansuri naționale...

— Ați auzit de Călățele?... Da, de undeva la hotarul Țării Moților. Ba, poate ați auzit că e sat vestit prin fesături naționale.

— Ați auzit de Sălcuța?... Ați auzit de Sălcuța? — Auzit — ar spune unii. Am văzut o echipă minunată de dansuri naționale...

— Ați auzit de Călățele?... Da, de undeva la hotarul Țării Moților. Ba, poate ați auzit că e sat vestit prin fesături naționale.

— Ați auzit de Sălcuța?... Ați auzit de Sălcuța? — Auzit — ar spune unii. Am văzut o echipă minunată de dansuri naționale...

— Ați auzit de Călățele?... Da, de undeva la hotarul Țării Moților. Ba, poate ați auzit că e sat vestit prin fesături naționale.

— Ați auzit de Sălcuța?... Ați auzit de Sălcuța? — Auzit — ar spune unii. Am văzut o echipă minunată de dansuri naționale...

— Ați auzit de Călățele?... Da, de undeva la hotarul Țării Moților. Ba, poate ați auzit că e sat vestit prin fesături naționale.

Comemorarea eroilor căzuți la 13 Decembrie 1918

Duminică 13 Decembrie s'au împlinit 35 de ani dela masacrul din Piața Teatrului Național...

Comitetul executiv al Sfatului popular al Capitalei, comitetul orașenesc U.T.M., Federația Națională a foșilor deținuți și colectivul uzielor „23 August”...

Pe lângă aceste activități, s'au desfășurat și spectacole de divertisment în scop de reculegere a mijloacelor necesare...

Comitetul executiv al Sfatului popular al Capitalei, comitetul orașenesc U.T.M., Federația Națională a foșilor deținuți și colectivul uzielor „23 August”...

Pe lângă aceste activități, s'au desfășurat și spectacole de divertisment în scop de reculegere a mijloacelor necesare...

Comitetul executiv al Sfatului popular al Capitalei, comitetul orașenesc U.T.M., Federația Națională a foșilor deținuți și colectivul uzielor „23 August”...

Pe lângă aceste activități, s'au desfășurat și spectacole de divertisment în scop de reculegere a mijloacelor necesare...

Comitetul executiv al Sfatului popular al Capitalei, comitetul orașenesc U.T.M., Federația Națională a foșilor deținuți și colectivul uzielor „23 August”...

Pe lângă aceste activități, s'au desfășurat și spectacole de divertisment în scop de reculegere a mijloacelor necesare...

Comitetul executiv al Sfatului popular al Capitalei, comitetul orașenesc U.T.M., Federația Națională a foșilor deținuți și colectivul uzielor „23 August”...

Pe lângă aceste activități, s'au desfășurat și spectacole de divertisment în scop de reculegere a mijloacelor necesare...

Comitetul executiv al Sfatului popular al Capitalei, comitetul orașenesc U.T.M., Federația Națională a foșilor deținuți și colectivul uzielor „23 August”...

Pe lângă aceste activități, s'au desfășurat și spectacole de divertisment în scop de reculegere a mijloacelor necesare...

Comitetul executiv al Sfatului popular al Capitalei, comitetul orașenesc U.T.M., Federația Națională a foșilor deținuți și colectivul uzielor „23 August”...

Pe lângă aceste activități, s'au desfășurat și spectacole de divertisment în scop de reculegere a mijloacelor necesare...

Comitetul executiv al Sfatului popular al Capitalei, comitetul orașenesc U.T.M., Federația Națională a foșilor deținuți și colectivul uzielor „23 August”...

Pe lângă aceste activități, s'au desfășurat și spectacole de divertisment în scop de reculegere a mijloacelor necesare...

Comitetul executiv al Sfatului popular al Capitalei, comitetul orașenesc U.T.M., Federația Națională a foșilor deținuți și colectivul uzielor „23 August”...

Pe lângă aceste activități, s'au desfășurat și spectacole de divertisment în scop de reculegere a mijloacelor necesare...

Comitetul executiv al Sfatului popular al Capitalei, comitetul orașenesc U.T.M., Federația Națională a foșilor deținuți și colectivul uzielor „23 August”...

Pe lângă aceste activități, s'au desfășurat și spectacole de divertisment în scop de reculegere a mijloacelor necesare...

Comitetul executiv al Sfatului popular al Capitalei, comitetul orașenesc U.T.M., Federația Națională a foșilor deținuți și colectivul uzielor „23 August”...

Pe lângă aceste activități, s'au desfășurat și spectacole de divertisment în scop de reculegere a mijloacelor necesare...

Comitetul executiv al Sfatului popular al Capitalei, comitetul orașenesc U.T.M., Federația Națională a foșilor deținuți și colectivul uzielor „23 August”...

Pe lângă aceste activități, s'au desfășurat și spectacole de divertisment în scop de reculegere a mijloacelor necesare...

Comitetul executiv al Sfatului popular al Capitalei, comitetul orașenesc U.T.M., Federația Națională a foșilor deținuți și colectivul uzielor „23 August”...

Pe lângă aceste activități, s'au desfășurat și spectacole de divertisment în scop de reculegere a mijloacelor necesare...

Comitetul executiv al Sfatului popular al Capitalei, comitetul orașenesc U.T.M., Federația Națională a foșilor deținuți și colectivul uzielor „23 August”...

Pe lângă aceste activități, s'au desfășurat și spectacole de divertisment în scop de reculegere a mijloacelor necesare...

Comitetul executiv al Sfatului popular al Capitalei, comitetul orașenesc U.T.M., Federația Națională a foșilor deținuți și colectivul uzielor „23 August”...

Pe lângă aceste activități, s'au desfășurat și spectacole de divertisment în scop de reculegere a mijloacelor necesare...

Comitetul executiv al Sfatului popular al Capitalei, comitetul orașenesc U.T.M., Federația Națională a foșilor deținuți și colectivul uzielor „23 August”...

Pe lângă aceste activități, s'au desfășurat și spectacole de divertisment în scop de reculegere a mijloacelor necesare...

Comitetul executiv al Sfatului popular al Capitalei, comitetul orașenesc U.T.M., Federația Națională a foșilor deținuți și colectivul uzielor „23 August”...

Pe lângă aceste activități, s'au desfășurat și spectacole de divertisment în scop de reculegere a mijloacelor necesare...

Comitetul executiv al Sfatului popular al Capitalei, comitetul orașenesc U.T.M., Federația Națională a foșilor deținuți și colectivul uzielor „23 August”...

Pe lângă aceste activități, s'au desfășurat și spectacole de divertisment în scop de reculegere a mijloacelor necesare...

Comitetul executiv al Sfatului popular al Capitalei, comitetul orașenesc U.T.M., Federația Națională a foșilor deținuți și colectivul uzielor „23 August”...

Pe lângă aceste activități, s'au desfășurat și spectacole de divertisment în scop de reculegere a mijloacelor necesare...

Comitetul executiv al Sfatului popular al Capitalei, comitetul orașenesc U.T.M., Federația Națională a foșilor deținuți și colectivul uzielor „23 August”...

Pe lângă aceste activități, s'au desfășurat și spectacole de divertisment în scop de reculegere a mijloacelor necesare...

Comitetul executiv al Sfatului popular al Capitalei, comitetul orașenesc U.T.M., Federația Națională a foșilor deținuți și colectivul uzielor „23 August”...

Pe lângă aceste activități, s'au desfășurat și spectacole de divertisment în scop de reculegere a mijloacelor necesare...

Comitetul executiv al Sfatului popular al Capitalei, comitetul orașenesc U.T.M., Federația Națională a foșilor deținuți și colectivul uzielor „23 August”...

Pe lângă aceste activități, s'au desfășurat și spectacole de divertisment în scop de reculegere a mijloacelor necesare...

Comitetul executiv al Sfatului popular al Capitalei, comitetul orașenesc U.T.M., Federația Națională a foșilor deținuți și colectivul uzielor „23 August”...

Pe lângă aceste activități, s'au desfășurat și spectacole de divertisment în scop de reculegere a mijloacelor necesare...

Comitetul executiv al Sfatului popular al Capitalei, comitetul orașenesc U.T.M., Federația Națională a foșilor deținuți și colectivul uzielor „23 August”...

Pe lângă aceste activități, s'au desfășurat și spectacole de divertisment în scop de reculegere a mijloacelor necesare...

Comitetul executiv al Sfatului popular al Capitalei, comitetul orașenesc U.T.M., Federația Națională a foșilor deținuți și colectivul uzielor „23 August”...

Pe lângă aceste activități, s'au desfășurat și spectacole de divertisment în scop de reculegere a mijloacelor necesare...

Comitetul executiv al Sfatului popular al Capitalei, comitetul orașenesc U.T.M., Federația Națională a foșilor deținuți și colectivul uzielor „23 August”...

Pe lângă aceste activități, s'au desfășurat și spectacole de divertisment în scop de reculegere a mijloacelor necesare...

Comitetul executiv al Sfatului popular al Capitalei, comitetul orașenesc U.T.M., Federația Națională a foșilor deținuți și colectivul uzielor „23 August”...

Pe lângă aceste activități, s'au desfășurat și spectacole de divertisment în scop de reculegere a mijloacelor necesare...

Comitetul executiv al Sfatului popular al Capitalei, comitetul orașenesc U.T.M., Federația Națională a foșilor deținuți și colectivul uzielor „23 August”...

Pe lângă aceste activități, s'au desfășurat și spectacole de divertisment în scop de reculegere a mijloacelor necesare...

Comitetul executiv al Sfatului popular al Capitalei, comitetul orașenesc U.T.M., Federația Națională a foșilor deținuți și colectivul uzielor „23 August”...

Cooperarea de aprovizionare și desfacere în atenția sfatului popular

Infaptuirea programului de măsură economică elaborat de pleră largită a C.C. al P.M.R. din 19-20 August în vederea dezvoltării economiei naționale și ridicării continue a bunăstării a poporului...

GHEORGHE STUPU, președintele Comitetului executiv al Sfatului popular rațional Stalin, regiunea Stalin

lor muncii, comitetul executiv al sfatului popular rațional a asigurat din vreme preluarea acestor hotărâri atât în cadrul comitetului executiv cât și în comitetele executive ale sfaturilor populare comunale...

Impune sfaturilor populare, ca organe locale ale puterii de stat, să muncască în chip nou, să devină cu adevărat organizatoare ale economiei locale...

S'au preocupat îndeaproape de activitatea cooperativelor, iar comitetele executive ale sfaturilor populare comunale le-au sprijinit prin mijloace de transport și prin mobilizarea deputaților sfaturilor populare în activitatea de valorificare...

Î







# Partea americană a întrerupt tratativele dela Panmunjon

PEKIN 14 (Agerpres). — China Nouă transmite:

In comunicatul delegației coreeano-chineze la conferința dela Panmunjon se spune că la 12 Decembrie reprezentanții americani, Arhiepiscopul Dean, a părăsit sala de ședințe întrerupând, pe termen ne-limitat, tratativele în probleme ce privesc la convocarea conferinței politice pentru Coreea.

Reprezentantul părții coreeano-chineze, Ki Sue Boc, care a luat cuvântul la începutul ședinței, a respins propunerea americană cu privire la ordinea votării la conferință. Reprezentantul american, a spus el, a propus ca la adoptarea de hotărâri la conferința politică fiecare parte să voteze ca un întreg și ca aceste hotărâri să fie obligatorii numai pentru acele state ale părții americane care vor fi de acord cu ele și în vor semna. Aceasta înseamnă că în cazul când cealaltă parte, pronunțându-se ca un tot unic, va vota pentru o propunere prevăzând retragerea trupelor străine din Coreea, guvernul S.U.A. va putea să refuze îndeplinirea ecotei hotărârii, declarând că nu aprobă o astfel de propunere și nu-și va retrage trupele din Coreea. Chiar dacă cealaltă parte va consimți la rezolvarea pa-

## Comunicatul delegației coreeano-chineze

nică a problemei coreane, guvernul sud-coreean va putea să declare că nu este de acord cu această hotărâre și va refuza s-o îndeplinească. Ki Sue Boc a pus întrebarea: Cum va putea partea americană să asigure în acest caz îndeplinirea hotărârilor adoptate la conferință? Dean, care este reprezentantul la 17 state, a declarat Ki Sue Boc, este de acord ca în anumite condiții să fie invitate la conferință state neutre. În același timp, ministrul afacerilor externe al Coreei de Sud — țară pe care o reprezintă Dean, dacă este așa — credem pe el — a protestat categoric împotriva participării oricărui stat neutru la conferința politică. Pe cuvintele lui te poți bizui, pe cele spuse de Dean sau pe cele spuse de ministrul afacerilor externe al Coreei de Sud?

Dean s'a eschivat să dea un răspuns la întrebările puse, roșind în timp ce discursul caionos la adresa părții coreeano-chineze.

# Comunicatul C.C. al Frontului Unit Democrat Patriotic Coreean

PHENIAN 14 (Agerpres). — Agenția Centrală Telegrafică Coreeană publică comunicatul Comitetului Central al Frontului Unit Democrat Patriotic Coreean

(F.U.D.P.C.) cu privire la atrocitățile săvârșite de agresorii americani împotriva ostașilor și ofițerilor din Armata Populară Coreeană căzuți prizonieri.

Intervențiștii americani, se spune în comunicat, călcând grosolan în picioare normele unanim recunoscute ale dreptului internațional, au săvârșit în Coreea crime nemăsurabile în istorie.

Comitetul Central al Frontului Unit Democrat Patriotic Coreean a primit scrisori din partea multor prizonieri de război repatriați care povestesc despre atrocitățile fără precedent săvârșite în lagărele americane. Pe baza unor cercetări minuțioase, C.C. al F.U.D.P.C. trage următoarele concluzii:

1. Intervențiștii au săvârșit atrocități împotriva prizonierilor de război încălcând Convenția dela Geneva cu privire la comportarea față de prizonierii de război, precum și alte norme unanim recunoscute ale dreptului internațional, ceace este confirmat de fapte indezbit de cunoscute care s'au petrecut în toate lagărele americane în întreaga perioadă în care s'au aflat acolo prizonieri de război.
2. Atrocitățile săvârșite de agresorii americani n'au un caracter întâmplător; ele au fost și sunt săvârșite într-un mod organizat și premeditat și pe scară cea mai largă. Nu există niciun lagăr aflat sub controlul trupelor americane în care să nu fi săvârșit esențial în masă ale prizonierilor de război și acte de violență împotriva lor.
3. Atrocitățile săvârșite de agresorii americani și de clica înșimănțată împo-

triva prizonierilor de război se disting prin cruzimea lor fără precedent.

Pentru a asina oasii și ofițerilor din Armata Populară Coreeană căzuți prizonieri, agresorii americani au făcut uz de metodele cele mai neomenești: au trecut peste ei cu tancuri, au turnat peste ei apă fierdă, au atârnat câinii împotriva lor, i-au exterminat prin foame și frig, în timpul interogatoriilor prizonierilor de război erau supuși la cele mai bestiale torturi. Femelele erau batjocorite și insultate cu cele mai urâte cuvinte.

Toate aceste crime săvârșite de intervențiștii americani împotriva prizonierilor de război, se spune în continuare în comunicat, urmăresc scopuri militare-politice care întes deperite. Prin amenințări, torturi și asasinamente americani au reținut cu forța prizonieri de război, elidându-i să renunțe la repatriere; americanii au predat prizonieri de război cilei înșimănțate pentru ca aceasta să-i folosească drept carne de tun.

Americanii au dus în rândurile prizonierilor de război o propagandă deșănțată, au lăsat, făcând uz de forță, pe corpurile prizonierilor de război lozinci, inscripții și desene provocatoare.

Atrocitățile săvârșite de americani se subliniază în comunicat, pot fi împărțite pe anumite etape, fiecare etapă având particularitățile ei. Prima etapă a atrocităților cuprinde perioada Decembrie 1950-Februarie 1951. În această etapă, americanii au făcut pregătiri pentru reținerea forțată a prizonierilor de război. În același timp americanii au folosit prizonierii de război drept cobal pentru experimentarea diferitelor tipuri de arme.

Din primele zile ale lunii Februarie 1951, când a început transferarea în masă pe insula Codoaco a prizonierilor de război coreeni, până în Iulie 1952, durează a doua etapă a atrocităților săvârșite

Reprezentantul părții coreeano-chineze, Huan Hua, care a luat apoi cuvântul, a spus că Dean nu poate să răspundă la întrebările puse deoarece această ar dezvălui țelul părții americane, care constă în a pune unor anumite state să se eschiveze dela îndeplinirea hotărârilor conferinței politice și să progătească terenul pentru viitoare acțiuni perfide ale acestor state.

Luând cuvântul pentru a doua oară, Dean a încercat să slească delegația coreeano-chineză să accepte „proiectul de propunere” prezentat de el și a amenințat că în caz contrar el va întrerupe tratativele. Neobținând acest lucru, Dean a părăsit sala de ședințe, întrerupând tratativele pe termen nelimitat. Comportarea reprezentantului american din vileag planurile concepute de mult de partea americană și care au ca scop zadărnicele conferințe. Prin aceste manevre, partea americană încearcă în zadar să sperie partea coreeano-chineză și să împiedice convocarea conferinței politice. Ea urmărește să rețină cu forța peste 20.000 de prizonieri coreeni și chinezi și să mențină încordarea în relațiile internaționale.

de americani. Această etapă se caracterizează prin înmulțirea cazurilor de asasinare și de represiuni sângeroase în rândul ostașilor din Armata Populară Coreeană căzuți prizonieri. Din Iulie 1952 americanii au început să ducă în rândul prizonierilor de război o muncă de egalitate pentru a-i silii să renunțe la repatriere.

Perioada din Iulie 1952 până la începerea repatrierii prizonierilor de război constituie cea de a 3-a etapă a atrocităților săvârșite de americani. După ce au înțeles că niciun fel de propagandă nu-i va ajuta să frângă voința neclintită a prizonierilor de război, americanii au recurs în această perioadă la cele mai bestiale torturi, acte de violență și batjocoriri, făcând toate sforțările pentru a împiedica pe prizonierii de război să se înapoieze în patrie și forțându-i să rămână în Coreea de Sud. Această etapă se caracterizează printr-o teroare deosebit de deșănțată în lagăre, prin asasinete în masă și torturarea prizonierilor de război.

Trebule subliniat, se spune în comunicatul C.C. al F.U.D.P.C., că violențele și atrocitățile săvârșite împotriva prizonierilor de război nu sunt crime izolate. În fapt, americanii, săvârșite de unii militari americani. Dimpotrivă, aceste violențe și atrocități au fost minuițos pregătite și elaborate și au fost săvârșite după un plan. La aceste atrocități au luat parte mari unități militare care primiseră o pregătire specială în acest scop.

Următoarele fapte dovedesc proporțiile acestor crime. Numai din materialele prezantate de prizonierii de război repatriați, numărul total al ostașilor și ofițerilor din Armata Populară Coreeană căzuți prizonieri și care au fost ucși depășește 33.600. Numărul celor răniți sau schilodiți se ridică la câteva zeci de mil.

# Mișcarea pentru apărarea păcii în Germania și Franța

## Incheierea Congresului luptătorilor pentru pace din Germania

BERLIN 13 (Agerpres). — TASS transmite:

La 12 Decembrie a avut loc la Welmarsedinta de Incheiere a Congresului luptătorilor pentru pace din Germania. Participanții la Congres au adoptat un apel către poporul german și un mesaj de salut adresat popoarelor din țările vecine cu Germania.

La Welmars, Halle, Brandenburg, Leipzig și într-o serie de alte orașe mari au avut loc demonstrații și meetinguri ale oamenilor muncii în cinstea Congresului.

## Conferința națională a partizanilor păcii din Franța

PARIS 13 (Agerpres). — Ziarul „L'Humanité” anunță că la 12 Decembrie s'a deschis la Paris o conferință națională a partizanilor păcii din Franța. La lucrările conferinței participă 500 de delegați din toate colțurile țării. Pe ordinea de zi se află două chestiuni:

1) Lucrările sesiunii Consiliului Mondial al Păcii și lupta poporului francez pentru asigurarea securității Franței și pentru mișcarea securității internaționale.

2) Formele de organizare a mișcării partizanilor păcii și măsurile menite să asigure cea mai mare extindere și eficacitate a campaniei desfășurate în țară.

Sesiunea va dura trei zile și va avea de examinat o serie de probleme legate de reînarmarea țărilor occidentale. Agenția Reuter precizează că „ordinea de zi oficială” cuprinde între altele „darea de seamă a lordului Ismay, secretarul general al N.A.T.O. (blocul Atlanticului de Nord — N.R.O.), reexaminate situația internațională, raportul șefilor de stat mare care formează comisia militară. Ministrul de externe al celor trei mari puteri occidentale, Dulles, Eden și Bidault, vor prezenta dări de seamă asupra conferinței din Bermuda.”

Discuțiile privind la înființarea comunității „comunități defensive europene” se vor axa în special pe problema germană. Din relațiile agenției Reuter reiese că discuțiile vor fi destul de anevoase. Întrucât „ei (participanții) la conferință (N.R.) sunt de acord că alianța atlantică... se află în fața unei perioade dificile”. Agențiile occidentale cred că acestei situații se datorește faptul că Dulles a

venit însoțit de o suită deosebit de numeroasă, din care fac parte, printre alții: Charles Wilson, ministrul de război, Humphrey, ministrul de finanțe, Douglas MacArthur, care în prezent deține funcția de consilier al Departamentului de stat, Livingston, Moxham și McCordie, secretari de stat adjuncți.

Ziarele au semnalat totodată sosirea la Paris a cancelarului Adenauer. El va participa la actuala sesiune cu toate că, după cum se știe, Germania occidentală nu face parte în mod oficial din blocul atlantic.

Abia descins în capitala Franței, Adenauer a început să desfășoare o intensă activitate. Aceasta a creat la Paris o impresie penibilă. Agențiile de presă au transmis o serie de știri privitoare la întrerunderea avute de cancelar cu Dulles, Eden și Bidault.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

Abia descins în capitala Franței, Adenauer a început să desfășoare o intensă activitate. Aceasta a creat la Paris o impresie penibilă. Agențiile de presă au transmis o serie de știri privitoare la întrerunderea avute de cancelar cu Dulles, Eden și Bidault.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

În cadrul unei conferințe de presă, Adenauer a fost expresiv și un ton considerat de cercurile politice franceze ca o nouă presiune exercitată asupra Franței cu consimțământul S.U.A. și Angliei și o amenințare directă la adresa Franței pentru ca aceasta să grăbească ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris.

# Consfătuirea pomicultorilor și legumicultorilor din regiunea Stalin

## cu biologul R. Palocsay

ORAȘUL STALIN. — Duminecă dimineață, biologul Rudolf Palocsay, laureat al Premiului de stat, directorul stațiunii experimentale pomice din Cluj, s'a întâlnit cu pomicultorii și legumicultorii din regiunea Stalin. La consfătuirea organizată de filiala S.R.S.C. Orașul Stalin, au luat parte țărani colectiviști și țărani cu gospodării individuale, profesori și tehnicieni, elevi ai școlilor medii agricole și studenți ai Institutului de Silvicultură.

Tov. Rudolf Palocsay a arătat că în cel 27 de ani de cercetări în domeniul agrobiologiei a obținut o serie de realizări. Va cerea acestora o creștere în anul puterii populare, căsuși s'au creat toate condițiile necesare desfășurării în bune condiții a muncii de cercetare